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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
ΘΕΜΑ 1Ο 
1 – δ 
2 – α 
3 – γ 
4 – δ 
5 –  α. Λάθος, β. Λάθος,  γ. Λάθος,   δ. Σωστό ,  ε. Σωστό 
 
ΘΕΜΑ 2Ο 
1 – β. 
Συγκρίνουμε τη δεδομένη εξίσωση με την αντίστοιχη θεωρητική: 
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Ο δείκτης διάθλασης του υλικού είναι: 

5,1
102
103

8

8

=
⋅
⋅

==
υ
cn  

 
2 – α. 

( )
9

9/
2
13/

2
1

2
1 222 E

C
Q

C
Q

C
qU E ===⋅=  

Σύμφωνα με την αρχή διατήρησης της ενέργειας ταλάντωσης ισχύει: 
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3 - γ.  
Ο ζητούμενος χρόνος είναι  η περίοδος του 
διακροτήματος:  
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ΘΕΜΑ 3Ο 
α.  
Ισορροπία ροπών για τη ράβδο ως προς το σημείο Α 
Στ=0 ή Τ∙(ΑΚ)-Mg(AO)-mg(AΓ)=0 
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β.  
Εφαρμόζουμε το θεμελιώδη νόμο για τη μεταφορική κίνηση της 
σφαίρας: 

cmx amF ⋅=Σ  ή )1(cmS amTF ⋅=−  
Εφαρμόζουμε το θεμελιώδη νόμο για τη στροφική κίνηση της 
σφαίρας: 

γωνατ ⋅Ι=Σ  ή )2(
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Αφού η σφαίρα κυλιέται χωρίς να ολισθαίνει ισχύει: γωνα arcm ⋅=  
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Η σχέση (2) γίνεται: )3(
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γ. Εφαρμόζουμε το θεώρημα μεταβολής της κινητικής ενέργειας για την κίνηση της σφαίρας από το Γ στο 
Β: 

ολαρχτελ WK =Κ−  
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δ. Το μέτρο της στροφορμής της σφαίρας στο σημείο Β είναι: 
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ΘΕΜΑ 4Ο 

α. Κεντρική ελαστική κρούση με το δεύτερο σώμα αρχικά ακίνητο: 
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 όπου sm΄ /91 −=υ  και υ1=15m/s 

Προκύπτει: 
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γ. Το ποσοστό της αρχικής κινητικής ενέργειας του σώματος μάζας m1 που μεταβιβάστηκε στο σώμα 
μάζας m2 είναι:  
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δ.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Υπολογίζουμε το μέτρο της τριβής που δέχεται κάθε σώμα από την ισορροπία ως προς τον y΄y. 
ΣFy=0 ή Ν=mg 
Άρα Τ=μmg 
 
Εφαρμόζουμε το θεώρημα μεταβολής της κινητικής ενέργειας για την κίνηση του κάθε σώματος από τη 
στιγμή που έγινε η κρούση μέχρι να σταματήσουν.  
Για το σώμα μάζας m1: 
Κ1(τελ)-Κ1(αρχ)=Wτριβής(1) 
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Για το σώμα μάζας m2: 
Κ2(τελ)-Κ2(αρχ)=Wτριβής(2) 
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Άρα η απόσταση μεταξύ των δύο σωμάτων είναι: x1+x2=58,5m 
 
 


